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À la fin de chapitre, vous serez capable de :

· de construire un cercle connaissant son rayon ou son diamètre
· de construire un cercle passant par deux points
I – LE CERCLE
· Centre, rayon et diamètre du cercle
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· Arcs de cercle


· Droites et cercles

II – EXERCICES
a) Construisez un cercle de centre O et de rayon 26 mm. Tracez un diamètre AB. Puis construisez un cercle de centre O et de diamètre 26 mm qui coupe AB en C et D. En prenant C et D comme centre, construisez deux cercles de rayon       1,3 cm.

b) Construisez deux cercles de centre E de rayon 22 mm et de diamètre 2,2 cm.

c) Construisez un cercle de centre R et de diamètre 30 mm. Tracez un diamètre AB, puis construisez un cercle de centre A de rayon 1,5 cm et un cercle de centre B de rayon 1,5 cm.
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a) Soit deux points A et B tels que AB = 40 mm. Tracez deux cercles de diamètre 50 mm, passant par A et B. Les centres I et O des cercles seront situés de part et d’autre de [AB].

b) Soit les points C, D et E ci-dessous. Construisez un cercle de centre Y et de rayon 20 mm passant par C et E ; puis un cercle de centre Z et de rayon 50 mm passant par C et D.

c) Construisez un cercle de centre I de diamètre 4,6 cm et passant par les points P et Q
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La droite (D1) n’a aucun point commun avec le cercle et OK > R


La droite (D1) est extérieure au cercle.





La droite (D2) a un point commun avec le cercle et OT = R


La droite (D2) est tangente au cercle.





La droite (D3) a deux points communs avec le cercle et OH < R


La droite (D2) est sécante au cercle en A et B.























CERCLE












































La partie de cercle comprise entre A et B est un arc de cercle.


On le note �EQ \o(\s\up4(c);AB)�, on lit « arc de cercle » AB.


Le segment [AB] est une corde.


Un diamètre est une corde particulière : elle passe par le centre.




















Le cercle est l’ensemble des points situés à égale distance d’un point fixe appelé centre. Cette distance est le rayon du cercle.


[AB] est un diamètre du cercle (symbole D).


Les segments [OA] ; [OB] et [OC] sont des rayons du cercle (symbole R).


OA = OB = OC





Formule de calcul du diamètre et du rayon :


    �EQ \x(D = 2  R)� et donc �EQ \x(R = D : 2)�
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